



Купальская сказка «Заветное желание»

Лунная Светлана

Светлана Лунная

Купальская сказка

«Заветное желание»

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=66577948

SelfPub; 2023

Аннотация

Красивый, летний праздник Ивана купала, день летнего солнцестояния отмечается у славян. И вот Маришка, русская красавица, решает пойти в дремучий лес ночью, одна, чтобы загадать заветное желание, найти цветок папоротника. На пути ей повстречается немало всякой нечистой силы, русалки, леший и даже злой морок, которые ей будут мешать, удерживать, чтобы не дать сорвать заветный цветок. Сможет ли Маришка преодолеть все препятствия, чтобы сорвать его? Ведь в ее сердце живет любовь.

Светлана Лунная

Купальская сказка

«Заветное желание»

В темном, синем небе выплыла серебристая луна. Звезды яркой россыпью раскинулись там и тут, собираясь в причудливые созвездия, блистая как алмазы. Девушка шла по тропинке, смотря вперед, перед ней возвышался лес, темный и непролазный. Деревья шумели от ветра своими кудрявыми кронами, скрипя и будто воя в ночи. Маришка оглянулась назад, понимая, что ее деревня уже очень далеко. Она ступила на широкую тропу, которая вела в этот лес. Сердце ее гулко билось от волнения, ведь девушка решила найти цветок папоротника, уйдя с гуляний, перехитрив подруг, чтобы те не увязались за ней. Было у нее одно заветное желание, и Маришка решила, во что бы то ни стало найти волшебный цвет. Дорога была не из легких, так как бабка ведунья Настасья ей все рассказала: – иди по дороге, да не с кем ни разговаривай, кто бы тебе не встретился.

Кругом стрекотали сверчки, раздавалось кваканье лягушек, где-то куковала кукушка, а она все шла, углубляясь все дальше в лесную чащу. Вокруг нее образовались настоящие дебри, и Маришка раздвигала кусты, возникшие у нее на пу-

ти. Когда она вышла на поляну, то неожиданно увидела старичка. Тот сидел на пне и что-то напевал себе под нос. На нем была белая рубаха, подпоясанная веревкой и серые штаны, а ноги были босыми. Девушка решила пройти мимо, и не разговаривать с ним, но старик окликнул ее.

– Куда ты девонька собралась в такую ночь, одна? – Его голос прозвучал как то тихо, и немного хрипло. Маришка остановилась, поправив бретельку зеленого сарафана, съехавшую с ее плеча.

– Я иду по делам.

Старик хмыкнул, достав из кармана тряпичный мешочек, он вынул оттуда табак и нюхнул его. Затем быстро чихнул, весело засмеявшись.

– По делам? В такую ночь, может ты за ягодами пришла сюда или за грибами? – Он косо посмотрел на нее, на лице появилась добрая улыбка. Маришка все еще не решалась идти дальше, этот старик будто пригвоздил ее к земле, и она не могла ступить даже шагу.

– А вам-то, какое дело, куда я иду? – Осмелилась сказать Маришка. – Я же вам не мешаю.

– Нет, не мешаешь, но сегодня особая ночь и я охраняю лес от всяких напастей. И мне бы не хотелось, чтобы такая молодая и красивая девушка сгинула в этих местах. Ты расскажи лучше мне правду, и может, я помогу тебе или дам какой дельный совет.

– Ну, хорошо, я решила найти волшебный цветок папо-

ротника. Есть у меня одно заветное желание и мне очень хочется, чтобы оно исполнилось.

– Понятно. Я так и понял Маришка. – Он хмыкнул, встав с пня, вытерев руки о штаны, смахивая с них табак. – Плохую ты игру затеяла, опасное это дело цветок искать. Здесь знаешь, сколько неприятностей тебя поджидает.

– А откуда вы знаете, как меня зовут? – Спросила девушка, ведь она не называла ему своего имени.

– Я много чего знаю, девонька и советую тебе идти обратно, пока не наступило то время, когда вся нечистая сила выйдет из своих укрытий. Не пройти тебе туда.

– Не могу я дедушка не пойти, мой жених Андрейка сильно захворал. Местный доктор сказал, что только чудо может поднять его на ноги. А я его очень люблю. – В глазах Маришки сверкнула слезинка, скатившаяся по щеке. Старик покачал седую голову.

– Ах, вон оно в чем твое желание, я – то думал, ты золота решила попросить или красоты вечной. Хорошая ты, добрая. Ладно, расскажу я тебе куда идти, но смотри, на пути своем ты можешь встретить, кого угодно, гляди не поддавайся на их уговоры. Обещать много будут, но это будет лишь ложь. Иди вот по этой тропинке. – Старик взмахнул рукой, и дебри непролазные вдруг расступились, серебристая луна осветила дорожку, и стало очень светло. Деревья вокруг зашумели, будто переговариваясь, наблюдая за этой сценой на поляне.

– Когда пойдешь по этой тропинке, на пути тебе встретит-

ся большое озеро, кинь на него эту палочку, он сорвал с дерева ветку, протягивая ей. И появится мост деревянный, иди по нему вперед, как только перейдешь его, перед тобой предстанет поляна, там ты увидишь большой папоротник. Сорви полынь, там ее много растет, и начерти вокруг этого растения круг, ни одна нечистая сила к тебе не проберется и жди, ровно в двенадцать часов ты увидишь распускающийся цветок, он будет сверкать как огонь. В это время, загадывая желание и не слушай, что будет доноситься из-за круга. Как только все будет сделано, сорви его и вот тогда беги без оглядки, кто бы тебя ни звал, не умолял, не оборачивайся и не разговаривай ни с кем. Заговоришь, сгинешь, и никто тебе не поможет, даже я. – Старик смотрел на нее добрыми глазами, и Маришка даже немного успокоилась.

– Спасибо тебе дедушка. А кто ты такой? Раз все знаешь.

– Я хранитель леса, стерегу здесь все, да порядок навожу. Леший, по-вашему, значит. – Он засмеялся себе под нос.

– А я думала, что лешие злые бывают. И народ только морочат.

– Могу и заморочить, коль человек не понравится. Или с каким злом придет, зверушек моих пугать. Ладно, ступай себе, и помни, о чем я тебе говорил.

Маришка почувствовала, что ее ноги сами пошли с того места. Она помахала старику рукой, но его на том месте уже не было. И вот идет девушка, тихо вокруг стало, будто и не в лесу она была, а где-то в подземелье. Идет и видит перед

собой большое, синее озеро, серебристая луна отражалась в нем, как огромный, белый фонарь, создавая фантастически, завораживающий пейзаж. С берега послышалось пение, да такое красивое, казалось, что несколько девушек с серебристыми голосами пели одновременно. Маришка встала как вкопанная, видя, что по берегу идут, взявшись за руки девицы, их было пять. Все до единой одеты в белые платья, с длинными до пят волосами. Глаза их сверкали при свете луны как алмазы. Они вновь запели так сладко, что Маришка даже заслушалась, не заметив, как девушки закружили хоровод вокруг нее. Их лица были очень бледными, в обрамлении черных волос.

– Сестричка, пойдем с нами хороводы водить. – Сказала одна девица, дотронувшись до руки Маришки, и та будто очнулась, так как пальцы девушки были холодными как лед. И она поняла, что это русалки, мавки проще говоря. Вспомнив про ветку, которую дал ей леший, Маришка быстро пошла к берегу, но девицы не отставали от нее, весело смеясь, их голоса звучали как колокольчики.

– Оставайся с нами сестрица, нам здесь весело. Будем хороводы водить, да песни петь, а как наступит Купальская ночь, так мы вообще сможем к небесам подняться и сверху за всем наблюдать, будет очень весело.

Маришка лишь качнула головой, стоя у берега, кидая на него ветку, тут же по озеру побежала сильная рябь, и протянулся от берега мост деревянный. Русалки были сильно

разозлены, одна из них схватила девушку за руку, пытаясь затащить в воду, ее лицо перекосилось злобой, оно уже не было так красиво, а наоборот стало ужасным, похожим на утопленника, кем она и являлась. Сердце Маришки бешено застучало, когда девушка вспомнила, что может пропасть, стать одной из них и не помочь своему возлюбленному. Она приложила, максимум усилий, чтобы оттолкнуть мавку и быстро ступила на волшебный мост. Слыша за собой громкую ругань и проклятия в свой адрес. Русалки не посмели, ступить на волшебный мост, зная от кого, идет помощь, они знали хозяина леса и побаивались его. Когда Маришка бегом пересекла все озеро по мосту, она ступила на землю. Теперь перед ней открылась большая зеленая поляна, краски природы здесь были намного ярче, чем она привыкла везде видеть, и еще здесь сильно пахло полынью. Девушка огляделась, видя эту траву, сорвав ее, понюхав, почувствовав горький запах. Оглядевшись, Маришка заметила среди травы высокий, кудрявый папоротник, он раскинулся своими широкими листьями вокруг, плавно качаясь на ветру. Быстро девушка принялась обводить около него круг полынью, когда дело было сделано, она подошла к заветному папоротнику, сев рядом. Луна холодным светом освещала всю поляну, а девушка смотрела только на папоротник в ожидании цветения чуда цветка. Она вдруг услышала скрипучий голос за пределами круга, это было страшно. Голос звал ее, потом начал плакать. Но Маришка не поддавалась на его уговоры.

Через минуту она заметила, как в середине растения вдруг появился яркий огонек, он постепенно рос на глазах. За кругом послышался злобный смех. Но Маришка, молча, наблюдала, как растёт волшебный цветок, на ее глазах его красные лепестки раскрывались, шевелясь как маленькие языки пламени. Глаза девушки тоже стали яркими от распустившегося перед ней чудесного цветка. Она потянула к нему руки, говоря свое желание.

– Пусть мой жених Андрейка выздоровеет и больше не болеет. – Произнесла она вслух. Цветок вспыхнул так ярко, что девушка на время даже зажмурилась. Через секунду открыв глаза, цветок покачивался на стебле, просясь к ней в руки, словно ребенок. Медленно она потянулась к нему, и он сам соскочил в ее ладони. Маришка встала, теперь ей нужно было выйти из защитного круга и бежать домой. Ведь теперь нечистая сила вступила в свои права, и настало их время бесноваться в этом месте. Она в страхе вздохнула, выходя из круга, когда перед собой увидела Андрейку. Тот стоял прямо перед ней и улыбался. Он был совершенно здоровый, протягивая к ней руки, пытаясь обнять.

– Спасибо тебе моя любимая невеста, что ты спасла меня. Я пришел за тобой, давай мне цветок, и мы побежим вместе домой. – Девушка оторопела, она не понимала, как ее жених тут оказался. А может и вправду, загадав желание, Андрейка появился здесь перед ней в знак доказательства. И сейчас они вместе побегут в свою деревню. Маришка улыбнулась,

видя как парень, почти вплотную приблизился к ней, чтобы взять из ее рук цветок. И тут она увидела лукавый взгляд, которого девушка никогда не замечала у своего жениха и еще, его глаза светились как у зверя. И тогда Маришка поняла, что это лишь образ. Но кто скрывался под этой личной? Скорее всего, это был оборотень или морок. Девушка выставила перед ним полынь, которую она нарвала для себя, когда чертила круг, и тут облик жениха померк, отражая сущность нечистого. Это действительно был Морок, черный как уголь с длинными руками и острыми когтями. Он взвизгнул, когда девушка кинула ему полынь прямо в лицо, быстро убегая от него. Цветок ей, освещал дорогу как огонь, и существо за спиной уже не смело за ней гнаться. Когда она, запыхавшись, оказалась на волшебном мосту, красавица перевела дух, смотря вперед. Там, напротив, сидели русалки, они звонко смеялись, видя, что к ним приближается Маришка. Их бледные лица смотрелись ужасно при свете луны. Она помнила, главное не разговаривать и не смотреть на них. Когда приблизилась к ним, мавки расступились, но одна, самая главная встала напротив, она протянула свои тонкие руки, призывая, подойди. Девушка шла, она смотрела вперед, стараясь не глядеть в глаза русалки.

– Пойдем с нами сестрица, нам будет весело. – Вновь пропела мавка. – Пойдем, и ты больше не будешь ничего чувствовать, ты будешь свободна от брэнной жизни и болезней. – Маришка прошла мимо девиц, которые со злобой

вновь засмеялись. А она со всех ног бросилась к заветной тропинке, мост за ее спиной тут же исчез. А русалки, словно мотыльки подлетели в воздух и закружили вокруг нее, они действительно умели летать. Девицы схватили Маришку за длинную косу, пытаясь оттащить от заветной тропинки, но только смогли сорвать с нее голубую ленту, которая осталась у одной в руках. Теперь лес расступился, смех мавок прекратился, и деревья будто преградили им путь. Маришка бежала вперед, не оглядываясь, видя ту самую поляну, где сидел Леший, затем пень, но там никого не было. Луна освещала дорогу, а цветок пылал в ее руках, когда она выбежала на опушку леса. Здесь ей послышались голоса подруг, они искали ее, громко, крича. Маришка быстро сунула цветок за пазуху, чтобы никто не увидел его. Ведь она знала, что говорить, что нашла цветок нельзя или желание тут же развеется в прах. Подруги увидели ее, быстро подбежав к ней. Девушка стояла, ни жива, ни мертва, но сердцем чувствовала, как волшебный цветок греет ей душу.

– Маришка ты не представляешь, как ты нас напугала. Мы подумали, что тебя утащил леший или еще какая нечисть. – Она улыбнулась, с облегчением вздохнув, обняв каждую подругу. А потом когда все подошли к костру, где веселился народ, она вдруг увидела его. Это был Андрейка, он стоял совершенно здоровый, и улыбался, смотря на нее через высокий огонь. Подружки только подивились, когда он подошел к своей невесте и, взяв ее за руку надел ей на палец зо-

лотое колечко. Маришка улыбнулась, когда он произнес: – Выйдешь за меня замуж? – Молодежь зашумела вокруг, захлопав в ладоши, когда Маришка ответила: – Да. И они быстро побежали к костру, высоко перепрыгнув его, держась за руки. Наступал рассвет, в деревне закричали первые петухи, а молодая пара шла за ручку не спеша, они собирались готовиться к свадьбе.

Конец